

# 浙江省教育厅厅长被责令辞职

## 高考英语加权赋分决策严重错误,教育考试院党委书记被立案审查

据浙江省人民政府新闻办公室官方微信发布消息称,11月24日,浙江省高考英语科目成绩公布后,考试成绩和加权赋分方式受到一些学生和家長质疑,引发社会广泛关注。省委、省政府高度重视,省委书记车俊多次召开会议专题研究。12月1日,省委决定成立由省長袁家军任组长,省委常委、省纪委书记、省监委代主任任振鹤任副组长,有关权威专家参与的省政府调查组。12月4日,省委召开常委会听取调查组汇报并专题研究。经调查,此次高考英语科目加权赋分是一起因决策严重错误造成的重大责任事故。

■ 相关新闻

### 浙江省教育厅致歉 英语原始成绩今公布

5日的发布会上,在调查组公布浙江省高考英语科目加权赋分情况调查结果后,被浙江省委新任命为浙江省教育厅党委书记的陈根芳首先代表浙江省教育厅、浙江教育考试院公开致歉。

陈根芳说,英语科目部分试题加权赋分这一行为造成的不公平、不合理,挫伤了考生的奋斗热情,挫伤了教师的教学积极性,也辜负了学生家长和社會的信任,损害了高考的公信力和权威性。浙江省教育厅作为主管部门,浙江省教育考试院作为承担教育考试工作的主体部门,负有重大责任。在此诚恳地向广大考生、家長和全省人民表示深切的歉意。

致歉信写道:“高考是我国一项基本的教育制度。高考的公平公正是社会公正的基石,我们将认真汲取惨痛教训,严格依法行政,切实依法治考,巩固深化高考综合改革试点的成果,努力以更加安全、稳定、科学、公正的统一高考招生工作,维护教育公平,维护考生权利,重塑形象,取信于民,深入开展调查与研究,充分吸纳基层学校和广大师生、家長的意见建议,紧紧团结和依靠教育系统广大干部教师,不断深化完善高考综合改革,为更加公平、合理、高效地选拔人才,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,做出新的贡献。”

另外,记者获悉,6日浙江将重新发布英语考试成绩,当日12时起考生和家長可从浙江教育考试院网查询成绩。 据中新社

### 人民日报评论: 乱拍脑袋当休矣

@人民日报12月5日消息,“有什么错纠什么错”,从纠错到究责,再到揪出病灶深剖析,干净利落有力度,呼应了沸腾民意。高考关乎千家万户利益,关乎莘莘学子未来,关乎大众的正义预期,不容拍脑袋决策,拍胸脯保证,拍大腿后悔。改革要走稳步,更得找准路,别在高考实验田上乱插秧。 据人民日报



新任命的浙江省教育厅党委书记陈根芳鞠躬致歉。 中新社发

### 决策依据不充分 导致结果不公正

11月高考英语科目考试结束后,浙江省教育厅、省教育考试院收到部分考生及家長关于本次考试难度偏大的反映,遂参照去年同期试题难度,对部分试题进行了加权赋分。

调查组认为,此次高考英语科目加权赋分决策依据不充分,决策严重错误,导致结果不公正、不合理。《浙江省深化高校考试招生制度综合改革试点方案》规定,“语文、数学、外语每门150分,得分计入考生总成绩”。考后加权赋分改变了考试“得分”,不符合上述文件规定。根据教育部门有关规定,评分细则应在正式评卷前制定。本次加权赋分是在正式评卷完成后进行的,不属于评分细则的范畴,省教育厅主要负责人和省教育考试院混淆了加权赋分与评分细则的概念。在具体操作中,省教育考试院又没有进行充分的

技术论证,仅作模拟推演,导致不同考生同题加权赋分值存在差别。

### 取消加权赋分 恢复原始得分

决策程序不合规。按照《浙江省重大行政决策程序规定》,重大行政决策应当按程序充分论证、仔细研究、集体决策,但省教育厅主要负责人未能正确履行职责,违反民主集中制原则,不经过集体研究,个人决定了事关全局和稳定的重大问题。省教育考试院有关负责同志在院长办公会议多数人持不同意见的情况下,不坚持原则,违规通过和执行了加权赋分的错误决定。

同时,调查组组织评卷专家对这次英语科目试卷评卷过程和结果进行了严格核查,认为这次英语考试评卷的组织符合高考相关规定,阅卷评分是严格公正的,考生的原始得分合法有效。

按照实事求是、有错必

纠、有什么错纠什么错的原则,省政府决定取消这次考试的加权赋分,恢复原始得分。

### 责令教育厅 作出深刻检查

在听取调查组汇报并专题研究后,省委、省政府决定,依据《中国共产党问责条例》《中华人民共和国监察法》《党政领导干部辞职暂行规定》等规定,对相关职能单位和有关责任人分别追究责任。

省教育厅在高考英语科目加权赋分过程中,履行职责不力,未落实重大事项决策程序,出现严重错误,造成严重后果,承担领导责任。责令省教育厅党委向省委作出深刻检查,省教育厅向省政府作出深刻检查,并切实整改,省教育厅党委召开专题民主生活会,严肃开展批评和自我批评;责令省教育厅向社会发布整改措施并正式道歉;对省教育厅履行职责不力问题进行通报。

省教育考试院盲目执行上级领导的错误意见,造成严重后果,承担直接责任。责令省教育考试院向省教育厅作出深刻检查;对省教育考试院履行职责不力问题进行通报。省教育考试院党委召开专题民主生活会,严肃开展批评和自我批评。

对相关责任人责任追究如下:

免去郭华巍省教育厅党委书记、委员职务,责令其辞去省教育厅厅长职务。

免去王玉庆省教育考试院党委书记、委员职务,由省纪委对其涉嫌违纪问题立案审查。

对省教育厅党委委员,省教育考试院党委委员、院长孙恒予以诫勉。

由省纪委监委驻省教育厅纪检监察组,对省教育考试院党委委员、纪委书记陈煜军涉嫌违纪问题立案审查。

对其他相关责任人,按照干部管理权限,由有关部门作出相应处理。 据中新社

# 王成龙烈士魂归故乡,千余群众自发送别

本报记者 邱明 戚云雷

“每个人都有自己的23岁,王成龙的23岁是挺身而出、舍己救人的壮举,给人们带来了震撼和感动。”5日上午,千余名各界代表从各地自发赶来送别烈士王成龙。

2018年的第一场冬雪,浸润得陵园里的松柏越发苍翠。5日上午11时,从各地赶来的人们在王成龙遗像前默哀。前一天,王成龙烈士的骨灰在战友们的护送下,从济南莲花

山殡仪馆启程,驶往他的故乡临沂莒南。数千名济南市民聚集到旅游路两侧,目送烈士返乡。

王成龙生前系武警济南支队机动大队特战中队第一小队副队长,23岁的他今年8月刚从军校毕业分配到武警济南支队。战友们在整理其遗物时发现,王成龙在一本书的扉页上曾写下“我为什么要选择当兵?”“我能对军队建设做多大的贡献?”“当兵的意义何在?”等五个自我追问。不难发现,这

是五个自我警醒、鞭策的追问。日记本上,他还曾写下“我要为祖国的美好明天做自己的贡献,接力棒接过来,可不能丢了。”的期许。

王成龙成长的村子距离位于莒南县大店镇的八路军115师司令部旧址不足几公里,这里是一片红色沃土。怀揣从军梦想的他,高考时以令人瞩目的高分填报了军队院校志愿,又以学员旅综合评定第一名的优异成绩毕业。如果不是9月12日凌晨4点那个生死时刻,

他的从军之路或许将是另一种荣耀。那一刻,当那辆违规超车的货车冲向行军队伍,王成龙迅疾推开身边战友,自己却躲闪不及被卷到车轮之下,用无私奉献的生命解答了那五个追问。

“起灵,送王成龙烈士!”当忧伤的《葬礼进行曲》响起,人们将与王成龙作最后的告别,在礼兵的护送下,他的骨灰被送达安葬区。东区第4排第3列,王成龙墓穴旁相伴长眠着数百位经历过炮火洗礼的先烈。

墓穴即将封闭的一霎,人们的悲痛到达极点,他们将永别自己的儿子、哥哥、战友……墓碑上,镌刻着烈士王成龙的生平,向后来人讲述他的荣光。王成龙的弟弟只有5岁,父母的悲痛欲绝让他不知所措,他红着眼圈紧紧地依偎在哥哥生前战友的怀抱里。紧随在父母身后,他在哥哥的墓碑前摆上了一束鲜花,挥着小手向哥哥告别。12名礼兵持枪列队,清脆的枪声划过天际,在墓园上空久久回荡。